

SA /
27.11



939 a
MINISTERUL ENERGIEI
Profesionalism. Integritate. Transparență

CABINET SECRETAR DE STAT

SG:6185
27.12.2017

Nr. 111733...../14.....12.2017

Stimată doamnă senator Silvia-Monica Dinică,

Nr. 13.066./M.R.P.
Data. 15.12.2017

27.11.

Referitor la întrebarea dumneavoastră având ca obiect: "Planul Național de Acțiune în cazuri de sărăcie energetică, în domeniul gazelor naturale", vă comunicăm următoarele:

Cadrul legislativ în vigoare privind definirea consumatorului vulnerabil și stabilirea măsurilor de protejare a acestuia cuprinde:

- Legea energiei electrice și a gazelor naturale nr. 123/2013: au fost transpuse în legislația românească Directiva 2009/72/CE privind normele comune pentru piața internă a energiei electrice și Directiva 2009/73/CE privind normele comune pentru piața internă în sectorul gazelor naturale, respectiv prevederi privind protecția consumatorului vulnerabil (definirea clientului vulnerabil, definirea, de către ANRE, a tipurilor de facilități care pot fi acordate, interzicerea deconectării de la rețea în situații de criză de energie, realizarea planului național de acțiune în cazuri de sărăcie energetică);
- Hotărârea de Guvern nr. 383/2015 - prin care s-a aprobat Strategia națională privind incluziunea socială și reducerea sărăciei pentru perioada 2015-2020 și Planul strategic de acțiuni pentru perioada 2015-2020;
- Legea nr. 196 din 31 octombrie 2016 privind venitul minim de incluziune;
- OUG 70/2011 - privind măsurile de protecție socială în perioada sezonului rece, cu modificările și completările ulterioare;

Ministerul Energiei nu dispune de o evidență a categoriilor de clienți casnici care, din motive de vârstă, sănătate sau venituri reduse, se află în risc de marginalizare socială și care, pentru prevenirea acestui risc, beneficiază de măsuri de protecție socială.



MINISTERUL ENERGIEI
Profesionalism. Integritate. Transparență

CABINET SECRETAR DE STAT

Prin Hotărârea de Guvern nr. 383/ 2015 s-a aprobat Strategia națională privind incluziunea socială și reducerea sărăciei pentru perioada 2015-2020 și Planul strategic de acțiuni pentru perioada 2015-2020, documente al căror elaborator a fost Ministerul Muncii.

În cuprinsul Strategiei sunt menționate politicile orientate către reducerea sărăciei și creșterea incluziunii sociale, iar Planul strategic de acțiuni include măsuri dedicate protecției sociale și îmbunătățirii performanței sistemului de asistență socială în protejarea celor cu venituri reduse, unul din obiectivele specifice fiind Protejarea consumatorilor cu venituri reduse și vulnerabili contra șocurilor produse de creșterea prețurilor la energie.

Responsabilitatea îndeplinirii prevederilor Planului revine Ministerului Muncii.

Ministerul Muncii nu a solicitat ajutorul Ministerului Energiei în elaborarea Planului strategic de acțiuni, iar HG nr. 383/2015 de aprobare a Strategiei naționale privind incluziunea socială și reducerea sărăciei pentru perioada 2015-2020 și a Planului strategic de acțiuni pentru perioada 2015-2020 nu a fost avizată de ministrul energiei, neexistând solicitări în acest sens.

Legea nr. 196/2016 cuprinde prevederi conform cărora, pentru familiile și persoanele singure aflate în situație de dificultate, în scopul prevenirii și combaterii sărăciei și riscului de excluziune socială, în funcție de nevoile familiei/persoanei singure, se acorda venitul minim de incluziune, însoțit de alte măsuri de asistență socială complementare, acordate în bani și/sau în natură, unul dintre acestea fiind și suplimentul pentru locuire - ajutorul financiar acordat ca măsură de combatere a sărăciei energetice, destinat persoanelor singure sau familiilor cu venituri mici, în scopul acoperirii integrale sau parțiale a cheltuielilor cu încălzirea locuinței în perioada sezonului rece.



MINISTERUL ENERGIEI
Profesionalism. Integritate. Transparență

CABINET SECRETAR DE STAT

Suplimentul pentru locuire, în funcție de sistemul de încălzire utilizat în locuința de domiciliu sau reședință, constă în următoarele categorii de ajutoare pentru încălzirea locuinței:

- a) ajutor pentru energie termică în sistem centralizat, denumit în continuare ajutor pentru energie termică;
- b) ajutor pentru gaze naturale;
- c) ajutor pentru energie electrică;
- d) ajutor pentru combustibili solizi sau petrolieri.

Fondurile necesare pentru plata venitului minim de incluziune se asigură de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Muncii, iar fondurile necesare pentru plata măsurilor de protecție socială se asigură din bugetele locale.

Până la intrarea în vigoare a Legii 196/2016, măsurile de protecție socială în perioada sezonului rece sunt asigurate conform prevederilor Ordonanței de Urgență nr. 70/2011, cu modificările și completările ulterioare.

Având în vedere cele prezentate mai sus, autoritatea publică centrală responsabilă cu problematica referitoare la consumatorul vulnerabil a fost și este Ministerul Muncii și Justiției Sociale.

Cu deosebită considerație,

**p. MINISTRUL ENERGIEI,
IULIAN ROBERT TUDORACHE
SECRETAR DE STAT**

